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рішень і здатності адаптуватися до нових обставин, в тому числі у майбутній 

професійній діяльності психолога.  
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА РОДИНИ СПІВРОБІТНИКІВ ДСНС, 

ЯКІ ЗАЗНАЛИ ПОРАНЕНЬ 

 Після початку повномасштабного вторгнення Державна служба України 

з надзвичайних ситуацій (далі ДСНС) зіткнулася з новими викликами під час 

виконання завдань за призначенням. Розпочалися постійні цілеспрямовані 

обстріли ворога по персоналу ДСНС під час ліквідації наслідків руйнувань 
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спричинених попередніми атаками цивільної інфраструктури. Співробітники, 

які залучаються до порятунку, дуже часто стають «мішенями» для ворога, що 

призводить до численних поранень та важких втрат [2, с. 59-65]. 

 У випадках отримання поранень під час лікування, реабілітації та 

відновлення кожного співробітника супроводжує психолог ДСНС. Це вкрай 

необхідно для забезпечення емоційного, психологічного та соціального 

благополуччя співробітника, який отримав поранення, що сприяє його 

швидшій реабілітації та поверненню до нормального життя. Психолог ДСНС 

забезпечує психологічний супровід пораненого через всі стадії переживання 

шоку, заперечення, гніву, депресію та прийняття. У зв’язку з адаптацією до 

нового стану у співробітника після поранення може виникати непорозуміння 

зі своєю родиною, як наслідок виникають сварки та відчуження. Близьким 

людям, в свою чергу, дуже важко бачити страждання пораненого, але і у них 

виникає потреба в психологічній допомозі. [4, с. 42-49]. 

 Якісна психологічна підтримка допомагає родині адаптуватися до 

можливих змін у житті, наприклад, у разі тимчасової чи постійної втрати 

працездатності чоловіка. Також дуже часто психологи працюють з почуттям 

провини членів родини, які звинувачують себе, що вони не передбачили 

поранення або не змогли захистити кохану людину. 

 Підтримка родини пораненого співробітника ДСНС, який отримує 

послуги з психологічного відновлення, може включати в себе такі ключові 

заходи, які можуть допомогти родині під час цього складного періоду:  

 1. Інформаційна підтримка. Надати родині інформацію про травми, 

психологічну допомогу та процес відновлення. Провести навчальні сесії для 

членів родини, щоб вони могли краще зрозуміти, як підтримувати свого 

рідного.  

 2. Емоційна підтримка. Перенаправити до групи підтримки для родичів, 

де вони можуть ділитися досвідом та отримувати емоційну підтримку від 

інших, хто переживає схожі ситуації. Заохочувати відкриті розмови про 

відчуття та переживання, допомагаючи родині виражати свої емоції.  

 3. Сприяння комунікації. Допомогти родині налагодити ефективну 

комунікацію зі співробітником, який відновлюється, щоб уникнути 

непорозумінь. Підказати прості способи підтримки, такі як слухання без осуду 

та запитування про потреби.  

 4. Психологічні консультації для родичів. Запропонувати родичам 

можливість отримати психологічну допомогу або консультації, щоб вони 

могли справитися зі стресом та емоціями, пов'язаними з пораненням. Це може 

бути особливо корисно для тих, хто відчуває труднощі в адаптації до нової 

ситуації. 

 5. Програми відновлення/реабілітації для всієї родини. Рекомендувати 

направлення на медико-психологічну реабілітацію родиною, яка допоможе 
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всім членам сім’ї залучитися до процесу відновлення, зокрема курси розвитку 

навичок, заходи на свіжому повітрі та спільні активності.  

 6. Забезпечення практичної допомоги. Допомогти родині в організації 

побуту під час відновлення, зокрема у вирішенні побутових питань і 

забезпеченні необхідних ресурсів. Підтримка в догляді за дітьми або іншими 

членами родини, які потребують уваги.  

 7. Фінансова допомога. Поранення співробітника впливає і на сімейний 

бюджет. Матеріальна допомога або соціальна підтримка допомагають знизити 

фінансовий стрес для родини. 

 8. Навчання способам підтримки. Психологи можуть навчити членів 

родини, як правильно поводитися з пораненим, щоб не посилювати його 

емоційні чи фізичні труднощі. 

 9. Моніторинг прогресу. Регулярно перевіряти стан справ у родині та 

готовність до змін, адже стан здоров’я може впливати на динаміку стосунків.  

 Ці заходи можуть допомогти родині підставити надійне плече підтримки 

під час складних ситуацій, пов’язаних з відновленням.  
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ВПЛИВ ЗМІ НА ФОРМУВАННЯ ОБРАЗУ УКРАЇНСЬКОГО 

ВІЙСЬКОВОГО ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

Значний вплив на формування суспільного сприйняття та образу 

військових в умовах російсько-української війни має медіаконтент, який 

продукують засоби масової інформації. Крім того, ЗМІ створює певні 

наративи, узагальнюючи сприйняття образу військового. Стигматизація 

військових з позитивним відтінком чи негативним буде залежати від подачі 

матеріалу та контексту, який закладають журналісти під час висвітлення 

певної події, що сталася за участю військових, та/або розповіді особистої 

історії військовослужбовця. Образ буде формуватися під впливом редакційної 

політики, суспільних очікувань та культурних стереотипів тощо. 

Так, образ українського військового в ЗМІ можна розглядати як 

сукупність характеристик, що відображають професійні, морально-етичні та 

особистісні риси з ключовими компонентами, такими як патріотизм, героїзм, 

людяність та гендерна рівність.  

Канадський філософ Маршалл Маклюен [1] відомий як один з видатних 

дослідників впливу медіа як засобів комунікації на широку аудиторію.  У своїх 

роботах він досліджував як ЗМІ впливають на формування людини і 

суспільства. Дослідник наголошував, що медіа відіграють чималу роль у 

розширенні наших чуттєвих можливостей, а також щодо зміни уявлень про 

простір, час і міжособистісні зв'язки під впливом споживання інформації. Його 

концепції сприяли розвитку нових досліджень у галузі ЗМІ, комунікацій та 

культурології, що дозволило по-новому осмислити вплив медіа на суспільство. 

Разом з тим інші дослідники (Ю. Горбань [5], Т. Ісакова [2], В. Конах [4]) 

також звертали увагу у своїх роботах на проблеми, які пов'язані зі зростанням 

http://books.ndcnangu.co.ua/knigi/posibnyk_PPD.pdf
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